

**REDACȚIA  
ȘI ADMINISTRAȚIA  
ZIARULUI**  
Petroșani, strada Republicii nr. 90  
Telefoane: redactor șef - 1638;  
redactor șef adjunct și secretariat de  
redacție - 1662; secțiile ziarului, prin  
centrală - 1220 (1221); viața de partid  
- interior 71; socială - interior 74;  
economică - interior 53; cultură-invă-  
țământ - interior 41; administrație -  
interior 68; prin Centrala cărbunelui -  
269.

ANUL XXVII  
Nr. 6325  
SÂMBĂTĂ  
28  
februarie 1970  
4 pagini, 30 bani



# Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## ORIZONT MINIER

### In ritm accelerat

În raionul II din cadrul zonei I-a de la mina Aninoasa sînt în curs lucrările pentru deschiderea și pregătirea stratului 18. Între orizonturile IX și X. Conducerea minei a luat în momentul de față măsuri pentru accelerarea la maxim a acestor lucrări.

Lucroasă cu intensitate mare patru brigăzi la săparea galeriei de aeraj, a galeriei intermediare de subdiviziie și galeriei de buză pentru panoul II. Alte două lucrări vor fi atacute zilele acestea, unde va fi plasată cea de-a cincea brigadă de înaintări în sarcina cărora intră baterca suitorului de atac pentru panoul I și străpungerea cu planul înclinat în galeria intermediară de subdiviziie, pe unde va fi evacuat cărbunele din abatajul aflat în pregătire.

Intensificarea acestor lucrări urmărește punerea în exploatare a stratului 18, printr-un abataj frontal pe înclinare, care va produce cărbune cu cea. 20 de zile mai devreme. Este prevăzut ca noua capacitate să înceapă producția din primele zile ale lunii aprilie. Noul abataj frontal aflat în pregătire va fi dotat cu o combinație pentru tăierea mecanizată a cărbunelui și echipat cu sustinere metalică, planificîndu-se ca de aici să se extragă în cursul anului peste 35.000 tone cărbune.

Constantin DANILA,  
tehnician, mina Aninoasa

### Abatajul cu numărul unu...

La sfîrșitul primei decade a lunii martie va intra în funcțiune primul abataj frontal cu sustinere metalică din blocul II, pe stratul 3, în zona a II-a, de la mina Petrița.

Actualmente, mai sînt de executat cca. 10 metri din preabatajul direccional pe culcuș.

Se preqătește descinderia în adinc a stînzilor hidraulici, a grinzilor "Wanwersch", în consolă, și a transportorului blindat.

### Nu s-a pierdut nici o tonă de cărbune

Recent, s-a terminat introducerea echipamentului modern de sustinere la abatajul frontal, lung de 120 de

metri, din stratul 15, blocul VII, de la E. M. Lupeni. Alături, după trei schimburi "pline", în care nu și-au îngăduit nici o clipă de răgaz, frontalistii hărnicii, sirgincieși ai minerului, Martin Varga, au reușit să monteze transportorul blindat de tip TR, simultan cu desfășurarea procesului tehnologic normal din abataj, fără pierdere nici unei tone de cărbune.

Lucrările au fost îndrumate cu competență și răbdare de ing. Constantin Tuculescu, șeful de raion, și maestrul electromeccanic Carol Petric.



O figură înainte de intrarea în mină

Foto: I. LICIU

### Azi, recepție la Lonea

La Lonea, blocul B 3, cu 4 etaje, a intrat azi în recepție, cu 15 zile înainte de termen, datorită hărniciei constructorilor Grupului de șantier al T.C. Deva. O dată recepționate, cele 30 de apartamente ale blocului vor fi predate în folosința locatarilor.

### Serbare școlară

Miine, la ora 10, în sala clubului din Petrița va avea loc serbarea școlară a elevilor de la Școala generală nr. 5 Petrița. Este prima manifestare, de deschidere, a "Festivalului cultural artistic" al elevilor inițiat de Consiliul municipal al Organizației pionierilor din Petroșani.

## Cronică municipală

### Festivalul teatrului școlar

Miine, la ora 13,30, la Teatrul de stat din Petroșani va avea loc Jucă municipală a Festivalului teatrului școlar. Spicuim din bogatul program: "Un pedagog de școală nouă" dramatizare după I. L. Caragiale (Școala generală nr. 2 Lupeni), brigada artistică a Școlii generale nr. 3 Petroșani, formația de estradă a Școlii generale nr. 3 Lupeni, piesa "Pașaport pentru vacanță" - Liceul teoretic din Petrița etc.

### Olimpiada de matematică

Miine dimineață, în școlile generale din Valea Jiului se desfășoară prima etapă a "Olimpiadei de matematică" a elevilor din clasele VI-VIII.

## Schimb de experiență

Comitetele coordonatoare ale organizațiilor U.T.C. de la mina Lupeni și mina Paroseni au inițiat un schimb de experiență menț să facă cunoscute cele mai noi utilaje din subteran. În cadrul acestei acțiuni, un grup de tineri ingineri și tehnicieni de la E. M. Paroseni au vizitat combina D.K.-7 recent introdusă în producție la sectorul IX al minei Lupeni. Joi 26 februarie a.c. un alt grup de tineri, de la mina Lupeni au vizitat utilajele noi introduse în subteranul minei Paroseni. Scopul acestui schimb de experiență este de a folosi mai din plin noile utilaje în condiții diferite de zăcămint.

### Coordonate hunedorene

## Stație modernă de sortare a minereurilor

În zona marilor depozite ale Hunedorei, s-a dat prima lovitură de tirnăcop la construcția unei stații de sortare a minereurilor de fier. Noul obiectiv va avea o capacitate anuală de prelucrare de 400.000 tone de minereu de fier brut. Asigurarea furnizării cu materie primă de calitate superioară, va contribui la funcționarea constantă și intensivă a agregatelor, la creșterea producției, la reducerea consumului specific de coș cu 10 kg/tona de fontă.

Noua stație de sortare va intra efectiv în funcțiune în a doua jumătate a acestui an.

L. VISKI

DEVA: Vedere din centrul orașului



Diferite cristale de gips expuse la Muzeul aurului din Brad

Foto: V. ONOIU

## Poligon de prefabricate

La I.L.L. Petroșani a fost terminat proiectul unui poligon de prefabricate. Urmează să înceapă lucrările de construcție. Cînd noul poligon va fi gata, I.L.L. Petroșani va acoperi în întregime necesarul de borduri și garduri prefabricate al municipiului nostru, fabricînd totodată și o parte din butarii necesari minelor din Valea Jiului. Ineztrat cu etape de uscare prin aburi, vînturilor poligon va obține producție sporită și de calitate.

(Agerpres)

## Crîmpeie de primăvară

Există o zi la fiecare început de primăvară, în care, vînd să anticipeze parcă natura, un ritual vechi face ca pe melegurile noastre românești să apară, așa peste noapte, milioane de gingașe și multicolore flori. Sînt florile culese din grădina minunatelor noastre tradiții, cu scopul să vestească într-un limbaj simplu, popular un adevăr ce stă la baza tainelor vieții și a genezei tuturor lucrurilor pe pămînt: reînnoirea.

Mesajul speranței, și certitudinii totodată, că natura se reciclează pornind din această zodie pură și imaculată, stă miniaturizat în mulțimea de filigrane create cu migală de mîini ce dau vieții rost. Simbol al primăverii acestui pămînt, Mărțișorul va rămîne veșnic mesajul naturii gata să renască.

Miine în zorii, mîini obișnuite sî stăvilească stihile din adăncuri, să dureze case care-și vor sclda frunțile în soarele primăverii, să facă albe metalului topit sau să aștearnă pe coala de hirtie cele mai frumoase dintre gânduri, poate cu un stîngaci dar patetic gest vor anima în dreptul inimii, pe piepturile celor dragi, crîmpeie de primăvară.

T. KARPATIAN

## Infăptuirea sarcinilor sportive ale colectivului minei reclamă

# CREȘTEREA COMPETENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID ÎN CONDUCEREA ACTIVITĂȚII ECONOMICE

În 1970 - an care încheie actualul cincinal și care face totodată leagătura cu cel viitor, colectivul minei noastre își revin sarcini mult sporite față de realizările din 1969. Producția de cărbune brut crește cu 81.000 tone, productivitatea muncii cu 100 ka post, pretul de cost scade cu 4 lei/tonă, avem de executat un volum de lucrări de investiții în valoare de 15.000 mii lei.

Infăptuirea acestor obiective ridică sarcini sporite în fața organelor și organizațiilor noastre de partid, îndeosebi pe linia îmbunătățirii substanțiale a metodelor de conducere a activității economice, de mobilizare a colectivului de muncitori tehnicieni și înaintări la îndeplinirea sarcinilor de plan.

Perfectionarea muncii este strict condiționată de capacitatea organizațiilor de partid de a-și concentra principalele forte acolo unde se hotărăște soarta infăptuirii sarcinilor. Pentru a realiza acest deziderat, comitetul de partid al E.M. Lonea o asigura instruirea temeinică a comitetelor de partid de zone și sectoare, a birourilor organizațiilor de bază, cu sarcinile ce le

ANDREI COLDA,  
secretarul comitetului de  
partid al E.M. Lonea

revin din documentele Conferinței al X-lea și ale plenarei C.C. al P.C.R. din decembrie 1969.

Comitetul nostru de partid a întocmit un plan de măsuri politico-organizatorice care precizează acțiunile ce se vor întreprinde de către organizațiile de partid pentru sporirea producției. Membrii comitetului de partid al minei au fost repartizați să răspundă de cite o organizație de bază, iar membrii biroului comitetului de cite un comitet de partid pe zonă sau sector. Repartizîndu-ne astfel forțele, am reușit să acordăm o îndrumare mai competentă organizațiilor noastre de partid. Putem spune că, la ora actuală, avem organizații pe schimburi care, prin activitatea desfășurată, au reușit să sporească contribuția comunității la realizarea sarcinilor ce le revin. Merită a fi scoasă în evidență în acest sens activitatea organizațiilor de ba-

ză 1. B. 2. A. 2. C. 7. A. 7. B. 9. A. 10 și 11 care stăpînesc problemele de producție și asigură mobilizarea comunității, o întregul colectiv la realizarea sarcinilor de plan.

Analizele și dezbaterile din adunările generale ale organizațiilor de bază pe teme ca întărirea disciplinei de producție, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a brigăzilor și altele, au adus un aport însemnat la îmbunătățirea activității de producție, la creșterea responsabilității membrilor de partid față de îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Prin aceste măsuri comitetele de partid - pe mîna și pe zone - organizațiile de bază, au sporit conducerea minei, conducerea zonelor, raioanelor și sectoarelor pentru a lua cele mai corespunzătoare măsuri tehnico-organizatorice care să asigure realizarea indicatorilor de plan, începînd din primele zile ale anului curent. Printre măsurile luate de conducerea minei, un loc deosebit îl ocupă asigurarea liniei de front active, trecerea de la extrac-

◆ Continuare în pag. a 3-a

## ITINERAR la sfîrșit de săptămînă CULTURAL

Seară distractivă

### Premieră

Astăzi la ora 19, Teatrul "Valca Jiului" prezintă în sala Casei de cultura din Petroșani o nouă piesă în premieră: "PE UȘA DIN DŌS" a scriitorului maghiar contemporan Thurso Gabor. Scenografia Aurel Florea, regia artistică - Marcel Șoma. Spectacolul va avea loc și miine seară la aceeași oră.

### SPORTIV

#### Popice

Arenele de popice din Lonea, Vulcan și Petrița găz-

duiesc duminică dimineața întrecerile celei de a treia etape a campionatului municipal. Se vor disputa meciurile: Paringul - Minerul Petroșani, Minerul Vulcan - Viscoza, Jiul Petrița - Utilajul (întîlnire derby).

### Volei

Reîncepe campionatul diviziei B. În prima etapă a returului, Știința Petroșani va juca miine dimineață, la ora 10,30, în sala de sport a I.M.P. cu Politehnica Iași. În deschidere, la ora 9, se vor întîlni reprezentativele grupurilor școlare miniere din Petroșani și Lupeni, într-un meci contînd pentru faza municipală a școlilor profesionale.



# VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

## Vizita în Iugoslavia a tovarășului Vasile Vlad

BELGRAD 27. — Corespondentul Agerpres, N. Plopanu, transmite: Tovarășul Vasile Vlad, membru suplent al C.C. al P.C.R., șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., care face o vizită în R.S.F. Iugoslavia la invitația Președintelui U.C.I., a fost primit vineri de tovarășul Niaz Dizdarević, membru al Biroului Executiv al Președintelui U.C.I. La convorbirea care a avut loc cu acest prilej, desfășurată într-o atmosferă cordială, tovarășul Vlad a participat Drago Kunt, șeful secției pentru relații internaționale la Biroului Executiv al Președintelui U.C.I. și Vasile Șandru, ambasadorul României în R.S.F. Iugoslavia. După încheierea, Niaz Dizdarević a oferit un prânz în cinstea oaspetelui român.

Cu ocazia vizitei în R.S.F. Iugoslavia a tovarășului Vasile Vlad, șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., ambasadorul României la Belgrad, Vasile Șandru, a oferit vineri scara un dinu.



Orasul Olimpiadei de iarnă din 1972, Sapporo, situat în partea de nord a Japoniei, are o populație de 930 000 de locuitori.

Orasul a fost construit acum 100 de ani, inițiat de arhitectura orașului Kyoto.

Aici, se desfășoară în fiecare an Festivalul Zăpezii. În acest an s-au abordat cu precădere teme pentru „Pașce”, legende, povești, etc.

In foto: Imagine din orașul Sapporo.

## Criza de guvern din Italia continuă

### Comunicatul Direcției P.C.I.

ROMA 27. — Corespondentul Agerpres, N. Pucea, transmite: Direcțiunea Partidului Comunist Italian, întrunită sub președinția lui Luigi Longo, secretarul general al P.C.I., a examinat ultimele evenimente legate de evoluția crizei de guvern. Într-un comunicat, dat publicității la 27 februarie, Direcțiunea P.C.I. își exprimă dezacordul față de modul în care se desfășoară tratativele pentru formarea unui nou guvern. „Inclinația cu care se duc aceste tratative, neclaritatea și ambiguitatea privind conținutul lor politic, interpretările obscuritate și contrastate ale unor formule echivoce provocă o justă reacție negativă și preocuparea tuturor celor care tin la prestigiul instituțiilor și la soarta viicii democratice în Italia... Reprezentantii celor patru partide, care intenționează să pună pe picioare o majoritate „organică” și „autonomă”, au demonstrat de fapt, în aceste ultime săptămâni, că o astfel de majoritate nu există de loc, și că dezacordul lor asupra tuturor problemelor principale este profund”.

„Direcțiunea P.C.I. — continuă comunicatul — consideră că tratativele au demonstrat de acum imposibilitatea de a se constitui, pe baza cvadrupartite, un guvern care să răspundă așteptărilor și cerințelor masei muncitorești și populare, succese obținute, progresele pe care le realizării unității sindicale, nolle acțiuni unitare și pe plan politic, în cadrul Parlamentului și în întreprinderile locale au demonstrat că de importanță sunt astăzi în Italia forțele democratice și progresive politice și sociale”, se subliniază în continuare în comunicatul Direcției P.C.I.

„Există astăzi posibilitatea de a se da viață unui guvern care să reprezinte un pas înainte în această direcție, un guvern care să meargă pe o cale nouă în relațiile dintre stat și masele muncitoare, care să recunoască pe deplin, fără discriminări, puterile și prerogativele Parlamentului, autonomia adunărilor electivale locale, normele precise ale legii, convocând până la sfârșitul primăverii, alegerile comunale, provinciale și regionale”.

P.C.I. se pronunță totodată pentru o revizuire bilaterală a concordatului cu Vaticanul, potrivit procedurii prevăzute de constituție.

## Forțele patriotice din Vietnamul de sud își intensifică atacurile

SAIGON 27 (Agerpres). — În ultimele zile, unitățile Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de sud și-au intensificat atacurile asupra pozițiilor americano-saigoneze. Miercuri noaptea și joi dimineața, a declarat un purtător de cuvânt al corpului expediționar american în Vietnamul de sud, artileria forțelor patriotice a atacat 24 de instalații militare americane și saigoneze. Trei dintre aceste bombardamente au fost considerate de comandamentul american ca importante.

## Alte asasinat în Guatemala

CIUDAD DE GUATEMALA 27 (Agerpres). — Trei noi asasinat politice au fost comise vineri la Ciudad de Guatemala. Două dintre victime aparțin partidului de guvernământ național revoluționar, iar cealaltă partidului de opoziție Mișcarea de eliberare națională. Noile asasinat ridică numărul total al celor uciși în timpul actualii campanii electorale la 16. Există teama că, în timpul alegerilor, care se vor desfășura duminică viitoare, se vor produce noi acțiuni teroriste. Acest fapt a fost luat în considerare de guvern, care se străduiește să pună la punct un dispozitiv de securitate menit să permită desfășurarea normală a alegerilor prezidențiale.

Decamdată, poliția nu a reușit să descopere pe nici unu dintre făptașii celor 16 asasinat.

## Ofițeri nazisti condamnați

BONN 27 (Agerpres). — Tribunalul din München a condamnat joi trei foști ofițeri nazisti acuzați de asasinarea în masă a populației civile pe teritoriul Uniunii Sovietice, vremele ocupat de nazisti în timpul celui de-al doilea război mondial. Este vorba de Paul Johann Zapp, Leo Karl Eugen von der Recke și de Karl Heinrich Noa. Primul a fost condamnat la închisoare pe viață, iar ceilalți doi la 13 și, respectiv, 7 ani închisoare.

## LA NAPOLI SITUAȚIA DEVINE DRAMATICĂ

POZZUOLI 27 (Agerpres). — Situația devine dramatică pe litoralul din regiunea orașului Napoli și îndeosebi în zona stațiunii balneare Pozzuoli, unde mișcările seismice interne se amplifică, iar pământul continuă să se ridice și să crape. Joi seara, căpitania portului, birourile vamei și cele ale poliției maritime, precum și două imobile care erau amenințate cu prăbușirea au fost evacuate. Locuitorii orașului Pozzuoli, unul dintre cele mai populate din regiunea Napoli — 70 000 de locuitori — își păstrează încă calmul. Acest fenomen neobișnuit nu este ceva nou la Pozzuoli. Din cele mai vechi timpuri, pământul orașului „respiră”. Începând din secolul al X-lea al erci noastre, cetatea s-a

## DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

### • Avionul sovietic „TU-154”

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Modelul experimental al avionului „TU-154” a trecut cu succes toate probele. Potrivit părții piloților de încercare, avionul este ușor de manevrat și confortabil.

Noul tip a preluat câteva din calitățile modelelor anterioare: viteza lui TU-104\* (900 kilometri pe oră), raza de acțiune a lui „IL-18” (până la 5 000 kilometri), capacitatea de a ateriza pe o pistă nu mai mare de un kilometru, asemenea avionului „AN-10”.

Într-un viitor foarte apropiat, piloții de încercare vor supune probelor câteva aparate de tip „TU-154” din prima producție de serie. După toate probabilitățile, noul avion va începe să transporte pasageri în prima parte a anului viitor, a declarat un reprezentant al companiei de aviație „Aeroflot”. Avind o capacitate de 164 de locuri, noul avion are reacție în locuș pe multe trasee avioanelle mai mici „TU-104”, „IL-18” și „AN-10”.

### • Investițiile Ungariei în 1970

BUDAPESTA 27. — Corespondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: Anul acesta, în economia națională ungară vor fi realizate investiții de capital în valoare de 80 miliarde forinți. Această sumă depășește cu 7 la sută totalul investițiilor de capital din anul precedent. În conformitate cu principiile noului mecanism economic, 60 la sută din cheltuielile de investiții vor fi acoperite de către întreprinderi din mijloace proprii, iar restul de 40 la sută va fi asigurat din bugetul de stat. Obiectivele speciale și deosebit de importante pentru economia națională vor fi finanțate și până acum în întregime de către stat. Se prevede astfel ca, în acest an, să fie date în folosință 29 de asemenea obiective mari și să înceapă construirea a șapte altele noi mari obiective.

### • Fonduri sporite pentru dezvoltarea științei

SOFIA 27. — Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: Pentru dezvoltarea științei, în R. P. Bulgaria, sînt prevăzute anul acesta sume ce depășesc 2 la sută din venitul național.

Oamenii de știință și specialiștii își aduc o contribuție importantă la dezvoltarea economiei. De exemplu, 80 la sută din utilajele folosite în industria constructoare de mașini din Bulgaria sînt proiectate, construite și realizate în țară, după tehnologia bulgară. Institutul și bazele de dezvoltare tehnică au posibilitatea să pregătească în fiecare an documentație pentru mai mult de 1 000 de noi produse industriale, precum și pentru noi tehnologii menite să ducă la sporirea mecanizării, automatizării și organizării științifice a muncii.

### • Exportul de nave poloneze

VARȘOVIA 27 (Agerpres). — Întreprinderea poloneză de construcții navale „Centromor” a încheiat recent o serie de noi contracte privind exportul de nave. Firma poloneză va livra în următorii trei ani Norvegiei, Turciei, Indiei și Franței 30 de nave cu un deplasament total de 400 000 tone. Prin apariția în acest an printre cumpărătorii de nave poloneze a Columbiei, numărul statelor beneficiare ale acestui export ajunge la 23.

### • Electrificarea satelor albaneze

TIRANA 27 (Agerpres). — În cadrul eforturilor care se depun în Republica Populară Albania în vederea încheierii în acest an a electrificării întregii țări, în luna ianuarie au fost electrificate încă șase sate. Astfel, numărul satelor electrificate se ridică la 1 899.

În întreaga țară, relevă agenția A.T.A., țărani cooperatori și mecanizatorii din agricultură participă în mod voluntar la lucrările de electrificare.

## PERU Exproprierea complexului industrial-agrar Cartavio

LIMA 27 (Agerpres). — Guvernul peruvian a hotărât exproprierea definitivă a complexului agro-industrial Cartavio, în baza legii privind reforma agrară. Această proprietate se întinde pe o suprafață de 7 836 hectare și se află în departamentul Libertad din nordul țării, fiind administrată, temporar, de funcționarii guvernamentali. Măsura prevede exproprierea plantațiilor, instalațiilor, diverselor construcții, precum și a mașinilor și echipamentului acestui complex. Sint, de asemenea, afectate bunurile companiei Carabaylo, a aparținând consorțiului nord-american W. R. Grace, care fabrică produse din carton și derivate.

## Operație de transplantare a unei spline umane

NEW YORK 27 (Agerpres). — Chirurgii de la spitalul Universității din Louisville, Kentucky, au realizat o operație de transplantare a splinei, care constituie o premiară în domeniul transplantărilor de organe. De peste un an, ei aveau în observație un bolnav de leucemie. Constatând că maladia a atins un punct critic, medicii americani au făcut apel la fratele bolnavului, pentru a ceda splina sa, fapt pe care acesta l-a acceptat. Ei speră că, după operație, globulele albe „fabricate” de splina donată vor putea combate celulele bolnave din singele primitivului. Un prim comunicat al spitalului menționează că starea celor doi frați este satisfăcătoare.

## Orientul Apropiat

### • Intervenția secretarului general al O.N.U., U Thant

NEW YORK 27 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., U Thant, a avut vineri întrevăderi separate cu reprezentanții la O.N.U. ai celor patru mari puteri în problema Orientului Apropiat. El a discutat consecutiv șansele unui acord între cei patru în problema conflictului arabo-israelian cu reprezentantul S.U.A., Charles Yost, ambasadorul sovietic, Iacob

Malik, și cu reprezentantul Franței, Armand Berard. Anterior, el avusese o întrevădere cu ambasadorul britanic, lordul Caradon.

Este pentru prima oară cînd U Thant intervine în efortul diplomatic al celor patru mari puteri în vederea unei soluții care să reglementeze situația din Orientul Apropiat.

## Sesiunea Consiliului ministerial al O. U. A.

ADDIS ABEBA 27. — Corespondentul Agerpres la Alger, C. Benga, transmite: În capitala Etiopiei, Addis Abeba, s-au deschis vineri după-amiază lucrările sesiunii biennale a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane. Cele 41 de state membre ale organizației sînt reprezentate de miniștrii de externe sau de adjuții acestora. În cursul dezbaterilor vor fi discutate apro-

ximativ 30 de probleme înscrise pe ordinea de zi, printre care evoluția situației din Orientul Apropiat, problema Rhodesiei și alte chestiuni referitoare la situația politică și economică de pe continentul african. Delegații vor examina un raport al Comitetului eliberării organ al O.U.A., care va prezenta situația actuală din teritoriile africane aflate sub dominație colonială și rasistă.

## Încheierea sesiunii Biroului Federației Sindicale Mondiale

KHARTUM 27 (Agerpres). — La Khartum, s-au încheiat lucrările sesiunii Biroului Federației Sindicale Mondiale, la care au luat parte delegații sindicale dintr-o serie de țări din Asia, Africa, Europa și America Latină.

Din partea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din Republica Socialistă România, a fost prezentă o delegație condusă de Larisa Munteanu, secretar al C.C. al U.G.S.R.

Delegatul au examinat rapoartele prezentate de Pierre Gensous, secretar general al F.S.M., cu privire la activitatea Federației în perioada care a trecut de la cel de-al 7-lea Congres Mondial Sindical de la Budapesta și cu privire la bugetul F.S.M. pe anul 1970.

Participanții la lucrările sesiunii au adoptat planul de activitate pe 1970, rezoluția de solidaritate cu popoarele arabe, chemarea Biroului F.S.M. adresată sindicatelor și oamenilor muncii din întreaga lume cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la terminarea celui de-al doilea război mondial, precum și apelul la solidaritate cu lupta poporului coreean.

## PE SCURT • PE SCURT

NEW YORK. — Senatul și Camera Inferioară a statului New York au adoptat proiectul de lege privitor la acordarea dreptului de vot de la vârsta de 18 ani. Legea adoptată prevede reducerea limitei de vîrstă la 20 de ani pentru alegerea din 1971, la 19 ani pentru cele din 1975 și, în sfîrșit, la 18 ani pentru alegerile din 1980.

TEHERAN. — La spitalul Bazargan din Teheran, a născut femeie a născut trei fetițe gemene, dintre care două sînt siameze. Starea sănătății mamei și a celor trei nou-născute este bună.

VARȘOVIA. — La Teatrul mare din Lodz (Polonia) a avut loc o paradă a modei, în cadrul căreia au fost prezentate cele mai reșite modele din colecțiile aduse la Congresul Internațional al modei, care s-a desfășurat aici, de delegațiile Bulgariei, Cehoslovaciei, R. D. Germaniei, Poloniei, României, Ungariei și Uniunii Sovietice. Numărul modelelor prezentate s-a ridicat la circa 200 și a cuprins piese vestimentare pentru toate anotimpurile.

WASHINGTON. — La 1 ianuarie 1970, Statele Unite ale Americii aveau 204 354 000 locuitori, a comunicat Biroul de recensămint al Ministerului Populării al S.U.A.

BUDAPESTA. — În R. P. Ungară a început producția unor centrale telefonice automate înterurbane după licența „Erikson”. Printre primii cumpărători externi ai acestor centrale se numără Polonia, care, după cum relatează agenția P.A.P., va achiziționa în perioada 1971 — 1975 din R. P. Ungară centrale automate în valoare de peste 10 milioane ruble.

TOKIO. — Cel dintîi videotelefon în culori din lume a fost realizat de firma japoneză „Tokio Shibauba Electric Co.”. Prototipul urmează să fie prezentat la Expoziția Mondială care se va deschide la 13 martie, la Osaka.

TOKIO. — Consiliul japonez pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen a trimis Ambasadei S.U.A. de la Tokio un document în care cere evacuarea imediată a armelor chimice stocate, după aprecierile consiliului, la baza militară americană Yokota, în partea de vest a prefecturii Tokio. Consiliul protestează împotriva stocării de arme chimice în Japonia și cere, totodată, S.U.A. să înceteze imediat acțiunile agresive împotriva Laosului.

ATENA. — Un avion militar american de tip „Sky Warrior” s-a prăbușit joi în Insula Creta. Trei din cei patru membri ai echipajului au fost ucși.



OLANDA: Mame cu copii mici, demonstrînd pe străzile Amsterdamului împotriva majorării taxelor la creșe.

## ALEGERI ÎN AUSTRIA

Niciodată, în ultimii 25 de ani, rezultatele unor alegeri n-au fost așteptate în Austria cu atîtă interes. 5 milioane de alegători sînt chemați duminică să decidă dacă unii din cele două mari partide — Partidul Populist și Partidul socialist — va guvernă de unul singur în următorii patru ani, sau ele vor reveni la coaliția guvernamentală, asemenea celei care a funcționat pînă în 1965, timp de 20 de ani neîntreruși.

Un ultim sondaj al opiniei publice, efectuat săptămîna trecută, nu a anticipat victoria deplină a niciununa dintre cele două partide. Din cei chestionați, 44 la sută s-au pronunțat pentru populiști și tot atîtia pentru socialiști. Bineînțeles, însă, că aceste sondaje nu sînt întotdeauna confirmate de realitate. Ambele partide consideră că au motive să creadă în victoria. În alegerea provincială, care s-a desfășurat în mai multe etape, socialiștii au marcat un ușor progres față de adversarii lor, fără ca acesta să fie însă îndeeșus de concludent încll să dea siguranța obținerii mult doritei majorității. Cu atît mai mult cu cît chestiunile au fost obținute în dauna unor grupări politice mai mici, poziția Partidului Populist rămînd stăționară.

Cum o și firese, cele două partide și-au desfășurat campania electorală cu scopul declarat de a obține fiecare majoritatea absolută, ceea ce ar permite

alcătuirea unui guvern monocolor. Actualul cancelar federal Josef Klaus a declarat astfel zilele trecute că nu va accepta să fie primul ministru al unui guvern de coaliție. Sînt însă personalități ale celor două partide favorabile unei concluzii guvernamentale. Astfel Wilhelm, secretarul general al populiștilor, a lăsat să se întrevadă posibilitatea unor viitoare com-

există serioase rețicente față de o astfel de rezolvare. Această, deoarece în marea masă a alegătorilor austrieci, Partidul Liberal — datorită ideilor pe care le-a vehiculat în-aun trecut nu prea îndepărtat, deși se pare că a renunțat la ele — nu se bucură de popularitate, fiind considerat mult prea la dreapta. În această situație, fără îndoială că o parte din rezer-

vele pe care corpul electoral austriac le manifestă față de cele două partide principale, au fost liberalii care ar intra în alianță cu aceștia.

Campania electorală pentru alegerile de duminică a fost dusă cu deosebire vigore de cele două partide principale, ele mobilizînd toate forțele interne pentru a câștiga favoarea alegătorilor. În general, teme majore care s-au făcut o diferențiere absolută între cele două partide nu prea au existat. Se poate spune că bătălia electorală a constat într-o dispută a nuanțelor. În timpul guvernării sale, Partidul Populist a obținut unele succese în politica economică și socială, bineînțeles, au fost folosite ca tot atîtice argumente în sprijinul său. Astfel, creșterea economiei a înregistrat în ultimii doi ani

## COMENTARIUL ZILEI

binății politice. La rîndul său, președintele Uniunii Sindicatelor Austriece, Anton Benya, care este în același timp și unul dinre liderii marcanți ai socialiștilor, a mers chiar mai departe, declarînd că el se pronunță pentru formarea unei mari coaliții în toate împrejurările, chiar și în cazul cînd unul dintre cele două mari partide obține majoritatea necesară formării unui guvern monocolor.

O schimbare a raportului de forțe ar oferi și alte variante decît cea a marii coaliții și anume a unei alianțe cu Partidul Liberal. În cazul în care acest partid și-ar spori numărul cu patru sau cinci numărul mandatelor, încll sînt el să devină o parte pentru coaliție foarte posibilă este însă foarte redusă. În același timp, în rîndurile celor două partide mari

un ritm mediu mulțumitor, a fost îmbunătățit sistemul de pensii, iar paritatea șilingului este protejată de efectele negative ale reevalurii mărcii vest-germane. În același timp, pe agenda politică au rămas însă probleme nerezolvate, ca necesitatea unei reforme în învățămînt, a unei reforme fiscale, satisfăcerea unor revendicări ale sindicatelor. La rîndul lor, socialiștii afirmă că în ceea ce privește rezultatele obținute, ele n-ar fi un merit exclusiv al populiștilor, deoarece Partidul socialist nu s-a mărginit în anul trecut numai la a lăsa la rînd de opoziție, ci a participat efectiv și la rezolvarea unor probleme.

Socialiștii speră însă să încline în favoarea lor actuala balanță a echilibrului de forțe, așa cum apare ea în urma preferințelor, decamdată împărțite în egală măsură, ale alegătorilor, și prin anume argumente care mizează pe cei 400 000 de tineri, care, după scăderea numărului de vîrstă pentru cei cu drept de vot de la 20 la 19 ani, au sporit corpul electoral. Socialiștii își pun mari speranțe în a câștiga pe cei mai mulți din ai deoarece, în campania electorală le-a promis reducerea stagiului militar. Acestea 400 000 de noi voturi ar putea să hotărască în ultimă instanță rezultatul alegerilor — apreciază observatorii.

C. VARVARA